



同心同根,同梦同圆。北京时间11月9日晚,第十五届全国运动会将在广东奥体中心举行隆重的开幕式。这是首次由粤港澳三地联合承办的全国运动会,也是香港、澳门首次承办全运会。借助赛事契机,粤港澳大湾区三地联动,协同推进,在“一国两制”下探索新合作模式,为大湾区发展注入了无限可能。

粤港澳三向奔赴同心筑梦

第十五届全运会今日启幕



11月8日,十五运会自行车公路赛的参赛选手经过港澳珠澳大桥香港口岸车辆通关广场。(新华社发)

跨境参赛 极速联通

11月8日,十五运会自行车(公路)赛男子个人赛在珠海鸣枪,运动员从珠海出发,通过澳门大桥到达澳门氹仔,经港澳珠澳大桥到达香港大屿山,再经港澳珠澳大桥到达珠海横琴,最后回到珠海市区,全长230公里。

十五运会两个跨境赛事充分体现了三地的“硬联通”。由珠海承办的公路自行车路线跨越珠海、香港和澳门,首次利用港澳珠澳大桥作为赛道,是十五运会唯一一项联结粤港澳三地的标志性赛事。由深圳承办的田径马拉松将利用深圳湾大桥跨越深港两地,是全运会历史上首个跨境马拉松赛事。

这些跨境赛事从比赛路线的设计到运动员、观众和车辆的快速通关,每一个环节都需要三地政府的共同筹划和密切配合。“我们在优化路线、竞赛组织、监管互认、信息互通等方面密切合作,让运动员可以无感通关,亲身感受‘极速大湾区’。”十五运会组委会办公室主任、十五运会广东赛区执委会副主任黄明忠说。

十五运会期间,香港赛区将承办男篮U22组、场地自行车、击剑、高尔夫球、男子手球、7人制橄榄球、铁人三项、沙滩排球等比赛,澳门承办乒乓球、女排成年组、三人篮球、男篮U18组等赛事。赛会期间,将有6000多名内地人员赴港澳、3000多名港澳人员来内

地参赛,是内地赴港澳参赛和港澳来内地参赛人数最多的一次。经过三地协同的一系列通关创新举措不仅服务于赛事,更为大湾区人员常态化流动积累了宝贵经验。

科技全运 科创联通

在近日收官的十五运会火炬传递活动中,经过香港、澳门、广州、深圳四座城市传递的圣火融为一体,交融跃动成一簇“同心之火”。而在深圳的火炬传递现场,人形机器人“夸父”稳健持举火炬,完成接力。这是全运会历史上首次出现机器人“火炬手”。“跟机器人面对面传递火炬,感觉非常奇幻。”火炬手王裕宁说。

承办城市中,“科技全运”元素随处可见。广州赛区投入使用300余辆自动驾驶车辆,其中260余辆乘用车承担重点场所接驳服务,约70台无人驾驶环卫车全天候运行。在香港赛区,香港警务处运用无人机完成场馆及周边高空勘察,绘制3D立体地形图,为警力部署提供精准支持。

无空调制冷降温、室内精准定位座位、一键呼叫手语翻译服务……据统计,十五运会约四成核心技术源自香港。研发源头在香港、应用市场在内地的科技成果不断落地,见证粤港澳三地科创深入融合发展。香港科大霍英东研究院院长高民表示,十五运会是一次极佳的展示窗口,一大批研发源头

十项运会大幕将启,香港田径锦标赛800米现纪录保持者李祖维表示:“来自粤港澳大湾区的青年朋友与全国运动员同场竞技,一起奔跑,一起加油,相互鼓励,不仅增进了彼此的了解和友谊,更加深了对国家的认同感。”

(综合新华社电)

十五运圣火今晚即将点燃。(新华社发)

从辽宁到粤港澳

湖北日报全媒记者 马明玉

“激情全运会,活力大湾区”。由粤港澳三地首次联合承办的第十五届全运会,成为党的十八大以来我国奋力迈向体育强国的最好注脚。

从2013年辽宁全运会到2025年大湾区全运会,湖北日报全媒记者全程见证了全运会从节俭办赛到全民参与的嬗变,经历了闭环管理的从容安全,正在体验国家战略框架下区域同构、文化融合的巨大影响力。

2013年辽宁十二运 大型赛会变革的开始

初次采访全运会,走出节俭办赛新路径的辽宁十二运会给了记者留下了深刻的印象。

开幕式摒弃以往大型文艺演出的开闭幕式模式,没有明星助阵,亦无声光电加持,3920名来自学校、部队、社区的健身爱好者,展示队列操、太极武术、第九套广播体操等项目,令人耳目一新。

辽宁全运场馆建设以“改造提升现有场馆为主、新建为辅”,较原计划减少了近30%的新建场馆投入,不仅降低了办赛成本,多个项目“走进”沈阳高校,树立了“节俭不缩水、简约更精彩”的标杆。

此外,十二运会首次打破“专业运动员

本报记者亲历全运会12年嬗变

2025年大湾区十五运 未新建场馆无全运村

11月7日,记者赶赴广东广播电视台的MPC,领取了传说中全运史上最重(8公斤)的媒体包。包里除了雨伞、水杯、充电宝、U盘、笔、记事本、徽章、媒体手册等物品外,还有一份集纳了广东、澳门药品和特色点心的健康套餐盒以及醒狮盲盒。

自11月2日抵达广东的这六天,记者预感到,这将是合作创新和科技赋能程度最高的一届全运会。

十五运会没有新建全运村,运动员和记者“分散居住,赛时集中”,90%以上的场馆通过改造升级满足赛事需求。粤港澳三地通过“一屏统览、一键调度”的跨区域协同管理机制,实现赛事指挥中心互联互通。从赛事设项上,充分考虑到了港澳意愿与城市特色、项目优势,各赛区之间优势互补,共同推动大湾区体育事业协同发展和文化融合。据了解,十五运会除了继续推动竞技和群体携手并进,全运IP消费也有望创下新高。

“十五”规划建议提出,“统筹推进群众体育和竞技体育发展,加快建设体育强国”。这个目标,从序幕展开的大湾区全运会上,我们会一一找到答案。

鄂军斩获 群众项目桥牌双金

湖北日报讯 (记者马明玉、通讯员陈文适)经过5天的激烈争夺,第十五届全运会群众比赛桥牌项目于11月7日在深圳市罗湖区深圳棋院收官,在决出的总计6枚金牌中,湖北队斩获混合团体和青年男子团体双冠,并实现我省桥牌项目全运会金牌零的突破。

湖北队共取得混合团体、青年男子团体、青年女子团体、男子团体(公开组)四个小项决赛资格。在深圳的决赛分循环赛和淘汰赛,总积分靠前的4支队伍进入三节16副制的淘汰赛。经过3天的循环赛,湖北队晋级混合团体、青年男子团体四强。半决赛,湖北混合团体队力克劲旅四川挺进决赛,青年男团战胜香港队晋级。

7日决赛,湖北混团迎战浙江,青年男团与北京队争冠。最终,由沈冠宇/李丽璇、陈文军/李澄、张相平/陈军组成的混合团体队以108比76力克对手,一举问鼎;青年男团的褚子杰/王玉飞、刘翔/李昌祺、谭千亿/李雨行顶住压力,险胜北京队夺冠。至此,十五运会群众比赛桥牌类项目全部结束,湖北体育代表团共获3金1银。

我省首次两支男足 同时晋级四强

湖北日报讯 (记者蔡毅、通讯员吕露)11月8日晚,在第十五届全运会竞技组男足U20四分之一决赛中,湖北队1比0战胜辽宁队,如愿晋级四强。加上此前夺得亚军的湖北U16队,湖北男足首次实现了同一届有两支球队杀进全运会四强的佳绩。至此,湖北全运男足已连续四届晋级四强,为湖北建设体育强省再立新功。

在决赛阶段小组赛中,只有湖北和广东两支全胜且不失一球。此役开赛后,辽宁队选择防守反击,湖北队则以多种破密集防守的战术与之周旋,但连续进攻却始终不见进球,反倒是对方在上半场补时阶段利用前场边线球战术获得传中机会,中间抢点的朱启鹏头球攻门从立柱弹出。上半场双方以0比0战平。

易边再战,湖北队终于在第78分钟打破了对手的“铁桶阵”,韦所为在右路获得机会,利用速度突破对手三人高墙防守后果断传中,禁区内包抄到位的熊继政右脚射门击中横梁弹出,跟上的杨希头球补射破门,凭借此球,湖北队最终以1比0获胜。

10日晚的半决赛,湖北队将迎战山东队。之前在U16组赛场上,湖北队就曾战胜山东队,代表湖北男足首次打进全运会竞技组男足的决赛。

7比0大胜豫旅 湖北女足锁定八强



7号王霜进球后庆祝。(湖北日报全媒记者 时龚 摄)

湖北日报讯 (记者胡雨薇)11月8日下午,在佛山进行的十五运会女足(成年组)小组赛收官战中,由王霜率领的湖北女足以7比0大胜河南队,最终以小组第二挺进八强。此役,王霜、邓梦晔与唐涵三人“梅开二度”,代陈颖也斩获一球,全面展现了湖北队锐不可当的进攻实力。

湖北女足以武汉车谷江大女足为班底,经历了赛季“五线作战”的洗礼,体能面临严峻考验。此役对战河南队,湖北队做出适当轮换:门将丁旋伤愈回归首发,秦曼曼也顶替吕悦云登场。开赛后鄂军迅速掌控节奏。第7分钟,对方门将李晓黎开大脚失误,皮球经邓梦晔身体折射后击中横梁弹回,王霜迎球凌空抽射破网。3分钟后,代陈颖抢断后长驱直入,果断抢射得手,2比0。此后,宋端两次精准的右路传中,先后助攻邓梦晔头球破门和王霜再下一城。而姚伟右路突破至底线回传,邓梦晔接球后转身射门一气呵成。比赛未满25分钟,鄂军已有两人完成“双响”,以5比0早早锁定胜局。

下半场,替补登场的唐涵在第49分钟接邓梦晔传中抢点得分;第68分钟又亲自造点并主罚命中,将最终比分定格在7比0。赛后,王霜告诉记者:“这场比赛再次证明,湖北队是一个团结拼搏的集体,是每一个人的付出让我们不负众望,成功晋级。”

11日,鄂军将在顺德迎战B组第二的山东队,向四强发起冲击,主教练常卫魏表示:“我们将认真准备接下来的交叉淘汰赛,一步一个脚印,打出更好的成绩。”

西藏林芝富利投资有限公司与上海笙花美景实业有限公司 债权转让暨债务催收联合公告

西藏林芝富利投资有限公司已将合法拥有的对下列债务人的债权及从权利等全部权益,依法转让给上海笙花美景实业有限公司。西藏林芝富利投资有限公司与上海笙花美景实业有限公司联合公告通知债务人。

上海笙花美景实业有限公司作为上述债权的受让方,现公告要

求下列债务人自公告之日起立即向上海笙花美景实业有限公司履行全部债务。特此公告。

西藏林芝富利投资有限公司

上海笙花美景实业有限公司

2025年11月9日

债务人	债权本金余额	利息	债权凭据
湖北奥特莱斯投资发展有限公司、张斌、湖北茂隆凯德科技集团股份有限公司(曾用名湖北致远科技集团股份有限公司)、易小贝、夏晓兵、刘小红、武汉富华科技风险投资有限公司、张鸣、湖北哥伦布商业有限公司、宜昌意华实业有限公司、武汉升阳置业发展有限公司、武汉仁同国际贸易有限公司、湖北俏牛儿牧业有限公司、武汉诚成商业管理有限公司	本金6亿元	根据生效法律文书计算	(2016)鄂长江内证字第1806号执行证书、(2015)鄂长江内证字第15935号公证书、(2016)鄂长江内证字第1476、1281、1283、1284、1285、1286号公证书及(2016)鄂长江内证字第1796、1797号公证书

兴业银行“安愉人生”守护银龄金融安全

岁岁重阳,情暖银龄。近日,

兴业银行武汉分行组织“兴公益”

志愿者团队走进武汉市黄陂区盘龙城福星养老院,

开展以“陪伴+守护”为主题的重阳敬老慰问活

动,将金融服务与暖心关怀送至

老年群体身边。

活动中,志愿者们身着统一

红色马甲,向养老院捐赠50份爱

心物资,包括印有“与安愉老友在

一起”的定制毛毯和主题手提袋,

在细微之处传递“常相伴、共安

愉”的服务理念。手提袋上还印制了“提升金融安全意识 护好养

老钱袋子”的反诈标语,将金融防

护意识融入日常生活。

针对老年人易受金融诈骗的

问题,志愿者团队化身金融安

全宣传员,现场开展拉家常式防骗

宣传,结合“虚假养老投资”“冒充

电商客服”等典型案例,用通俗语

言拆解诈骗手法,提示老人警惕

“先转钱”类话术,将“安愉人生”

品牌“守护养老资产安全”的服

务理念,转化为老人听得懂、记得住、用得上的实用知识,切实筑牢

老年群体金融安全防线。

“安愉人生”是兴业银行为老

年客户打造的专属养老服务

品牌,涵盖专属理财、健康管理、

法律咨询与社区服务等多个维

度,致力于实现“老有所养、老有所安、老有所乐”。此次慰问活动

是该行拓展服务场景、践行社会

责任的切实举措。

兴业银行武汉分行相关负责

人表示,未来将持续以“安愉人

生”为桥梁,推动金融服务与人文

关怀深度融合,常态化开展敬老

助老与金融知识普及活动,以实

际行动守护银龄群体的幸福晚